
                     PA.- Tema 11                                                                                  www.sergyprofe.es 

Página 1 de 4 
 

fuerzas de nuestro entorno. 

Nombre y Apellidos:                                              Nota:

 

EJERCICIO PA-1:  ¿Cuánto debe valer la masa 𝑚𝑐 para que el sistema esté en equilibrio si 

𝑚𝑎 = 5𝑘𝑔 , 𝑚𝑏 = 10𝑘𝑔, 𝜇𝑐 = 0,15 𝑦 𝜇𝑒 = 0,2? 

 

(0,5 puntos) 

 

EJERCICIO PA-2:  Suponiendo despreciables las masas de las poleas y la cuerda, indica cuál 

es la aceleración de las masas en el sistema de la figura si: 

                      

0,5 puntos) 
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EJERCICIO PA-3:  El coeficiente de rozamiento entre la caja y el camión de la figura es de 

0,7. La masa de la caja es de 3kg. En esas condiciones. ¿Cuál debe ser la aceleración del 

conjunto para que la caja no caiga? 

 

(0,5 puntos) 

 

EJERCICIO PA-4:  Determina la aceleración del sistema de la figura y el sentido del 

movimiento si 𝑀 = 20 𝑘𝑔, 𝑚 = 8𝑘𝑔 𝑦 𝜇𝑐 = 0,2 

 

(1 punto) 

 

EJERCICIO PA-5:  Determinar la aceleración del sistema, así como su sentido del 

movimiento. Dato: 𝜇𝑐 = 0,3 

 

(1 punto) 

EJERCICIO PA-6:  En el sistema dibujado, las masas valen: 𝑚𝑎 = 15 𝑘𝑔, 𝑚𝑏 =

5 𝑘𝑔 𝑦 𝑚𝑐 = 3 𝑘𝑔 y 𝜇𝑐 entre 𝑚𝑏 𝑦 𝑚𝑐 es de 0,3. Si los demás rozamientos son despreciables 

(así como las masas de la polea y las cuerdas) halla la aceleración del sistema y las tensiones 

de las cuerdas. 
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(0,5 punto) 

 

EJERCICIO PA-7:  Un cuerpo esférico A tiene un radio de 400m y una densidad de 6000
𝑘𝑔

𝑚3
, 

mientras que otro cuerpo B tiene un radio de 100m y una densidad de 4000
𝑘𝑔

𝑚3
. Determina: 

A.- La fuerza gravitatoria entre ellos cuando están en contacto. 

B.- El valor de dicha fuerza cuando la distancia entre ellos se multiplica por 10. 

 

(1 punto) 

 

EJERCICIO PA-8:  La Estación Internacional orbita a una altura de 430km sobre la superficie 

de la Tierra. Determina el valor de la aceleración gravitatoria a esa altura. Datos: 𝑅𝑇 =

6,38𝑥106𝑚, 𝑀𝑇 = 5,98𝑥1024𝑘𝑔 

 

(1 puntos) 

EJERCICIO PA-9:  ¿En qué porcentaje disminuiría nuestro peso si nos alejamos a una 

distancia del centro terrestre igual al doble de su radio? 

 

(1 puntos) 

EJERCICIO PA-10:  ¿A qué altura se encuentra, orbitando un satélite terrestre que tarda 2h 

en dar una vuelta? Datos: 𝑅𝑇 = 6,38𝑥106𝑚, 𝑀𝑇 = 5,98𝑥1024𝑘𝑔 𝑦 𝑚𝑠𝑎𝑡 = 500𝑘𝑔 

(1 puntos) 

 

EJERCICIO PA-11:  Un coche circula sin cadenas por una carretera recién nevada. El 

coeficiente de fricción estático entre los neumáticos y la carretera es, en esas condiciones, de 

0,068. ¿Cuál es la máxima pendiente que podría ascender el vehículo circulando a velocidad 

constante? 

 

(1 puntos) 



                     PA.- Tema 11                                                                                  www.sergyprofe.es 

Página 4 de 4 
 

 

EJERCICIO PA-12:  Deduce una expresión para calcular el máximo valor de la velocidad a 

la que un vehículo, de masa “m”, puede tomar una curva, de radio “R”, sin derrapar 

(0,5 puntos) 

 

EJERCICIO PA-13:  Deduce una expresión para el periodo de oscilación o revolución del 

péndulo cónico en función de su longitud (l) y del ángulo ሺ𝜃ሻ. 

 

(0,5 puntos) 

 

 

 


